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Bagom undersøgelsen 
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Vuggestue Børnehave

Antal besvarelser forelt på vuggestue og 
børnehave
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Hovedgaden Ølstedvej

Antal besvarelser fordelt på matrikler

Mulige besvarelser Besvarelser

Svarprocenten på spørgeskemaet er 52% 

og fordeler sig således mellem vuggestue-børnehave og Hovedgaden-Ølstedvej:

Antal besvarelser: 69

Antal mulige besvarelser: 132 



Børn i børnefællesskaber 

89,9% af alle forældre, som har besvaret spørgeskemaet oplever, at deres barn indgår i ét eller flere 

børnefællesskaber i Børnehuset Ølsted. 
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Oplever du, at dit barn er en del af ét eller flere børnefællesskaber i Børnehuset Ølsted?

Ja, jeg oplever, at mit barn indgår i flere
børnefællesskaber.

Ja, jeg oplever, at mit barn primært indgår i
ét børnefællesskab.

Jeg oplever, at mit barn har svag tilknytning
til ét børnefællesskab.

Jeg oplever, at mit barn har svag tilknytning
til flere børnefællesskaber.

Nej, jeg oplever ikke, at mit barn indgår i et
børnefællesskab.



Mit barn deler gode fortællinger fra hverdagen, 

hvor relationerne er grundlæggende. H*n 

fortæller om gode lege, oplevelser og snakke 

h*n har været med i. H*n fortæller om 

hjælpsomhed blandt børnene og h*n fortæller 

om mange forskellige børn, som h*n har været 

i leg med i løbet af en uge i børnehaven.

Hvordan oplever forældre, at deres barn er 
en del af børnefællesskabet? 

”Fortæller om lege, om 

venner og glæder sig til at 

se dem h*n leger med når 

h*n skal afsted til 

vuggestuen” - Anonym

”Fortæller om forskellige oplevelser 

med voksne og børn. Ønsker 

legeaftaler og er positiv omkring andre 

børn der går i huset. At h*n er i gang 

med ting når vi henter. At h*n altid 

bliver mødt med hej, eller sagt farvel 

til.” - Anonym

”H*n er begyndt at spørge 

om legeaftaler og fortæller 

om de andre børn” - Anonym

”Er glad for at komme i 

børnehave og snakker om de 

andre børn og vil have 

legeaftaler med forskellige børn, 

både drenge og piger” - Anonym

✓ Børnene 

efterspørg 

legeaftaler

✓ Hyppig og 

begejstret omtale 

af børn fra 

børnehuset

✓ Giver eller 

modtager omsorg 

til/fra andre børn

✓ Glæder sig til at 

komme i 

Børnehuset



Børn på kanten af børnefællesskabet

Af de børn, som 

ifølge deres 

forældre har svag 

eller ingen 

tilknytning til 

børnefællesskabet 

er 29 % drenge 

og 71 % piger

10,1% af forældre, som har besvaret spørgeskemaet oplever, at deres barn har en svag 

eller ingen tilknytning til børnefællesskabet.

Kendetegn for de 10,1%, som har svag eller ingen tilknytning til børnefællesskabet: 

86 % af de forældre, 

som oplever, at deres 

børn har svag eller ingen 

tilknytning til fællesskabet 

svarer ‘nej’ eller ‘ved 

ikke’ til spørgsmålet: 

Oplever du at blive 

inddraget i børnehusets 

fokus på 

børnefællesskaber?

71 % af de forældre, som 

oplever, at deres børn har 

svag eller ingen tilknytning 

til fællesskabet svarer 

‘nogen gange’ eller 

‘sjældent’ til spørgsmålet: 

Oplever du at dit barn ved 

afhentning indgår i et 

børnefællesskab?

De børn, som ifølge 

deres forældres 

vurdering har svag 

eller ingen 

tilknytning til 

børnefællesskabet, 

er lige fordelt 

mellem 

børnehusets 

matrikler



Hvordan oplever forældre, at deres barn 
ikke er en del af børnefællesskabet?

Få forældre har 

beskrevet, hvordan 

de oplever, at deres 

barn ikke er en del af 

fællesskabet. 

Det kan forklares 

ved, at forældre, som 

oplever at deres barn 

har svag eller ingen 

tilknytning til 

børnefællesskabet, 

har benyttet 

svarkategorien ‘ved 

ikke’ når de bliver 

spurgt: Oplever du dit 

barns 

børnefællesskab som 

velfungerende?

”Jeg ved ikke hvorfor men h*n føler 

sig ikke selvsikker og siger altid, at 

h*n ikke kan lide at komme i 

daginstitution.” - Anonym 

”Den “gruppe” min **** går sammen med. 

Der giver h*n udtryk for de altid holder 

udenfor, sparker og snakker om at alle skal 

dø, at h*n siger det til en voksen men at der 

intet sker.” 

- Anonym

”Snakker sjældent om andre børn. 

Når vi henter leger børnene oftest 

alene. Viser ikke interesse for de 

andre børn eller voksne.” - Anonym



Børnefællesskaber fordelt på matrikler

Forældrenes oplevelse af, hvorvidt 

deres barn indgår i børnefællesskabet 

afhænger ikke af, om barnet er tilknyttet 

Hovedgaden eller Ølstedvej.
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Ja, jeg oplever, at
mit barn indgår i

flere
børnefællesskaber.

Ja, jeg oplever, at
mit barn primært

indgår i ét
børnefællesskab.

Jeg oplever, at mit
barn har svag
tilknytning til ét

børnefællesskab.

Jeg oplever, at mit
barn har svag

tilknytning til flere
børnefællesskaber.

Nej, jeg oplever
ikke, at mit barn

indgår i et
børnefællesskab.

Forældrenes oplevede tilknytning til børnefællesskabet 
fordelt på børnehusets matrikler

Hovedgaden Ølstedvej



Flest børn opleves som en del af 
børnefællesskabet ved afhentning 
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Afhentning

Aflevering

Hvor ofte oplever forældre, at deres barn ved aflevering og afhentning indgår i børnefællesskabet?

Altid Oftest Nogen gange Sjældent Aldrig Ved ikke

64% af forældre oplever ved aflevering, at 

deres barn altid eller oftest inviteres ind i et 

børnefællesskab. 

12% oplever sjældent eller aldrig at blive 

inviteret ind i et børnefællesskab ved 

aflevering. 

81% af forældre oplever ved afhentning, at 

deres barn altid eller oftest indgår i et 

børnefællesskab. 

4% oplever sjældent at deres barn indgår i 

et fællesskab ved afhentning. 



Velfungerende børnefællesskaber

3 ud af 4 forældre oplever deres barns børnefællesskab som velfungerende. 

1 ud af 5 forældre ved ikke om deres barns børnefællesskab er velfungerende.

74%

4%

22%

Oplever du, at dit barns børnefællesskab er velfungerende? 

Ja

Nej

Ved ikke



Kommunikation om fokusområder
60% af forældrene svarer ja til at være inddraget ‘i høj grad’ eller ‘i mindre grad’ i børnehusets 

arbejde med børnefællesskaber.

50% af forældrene svarer, at de fremadrettet ønsker information om pædagogiske fokusområder. 

38% af forældrene svarer, at de fremadrettet ønsker at blive involveret i pædagogiske 

fokusområder
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Oplever du at være blevet inddraget i 
børnehusets fokus på børnefællesskaber?

Ja, i høj grad Ja, i mindre grad Nej Ved ikke
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Ønsker du at blive inddraget i børnehusets
fremtidige pædagogiske fokusområder?

Ja tak, jeg vil gerne
informeres om børnehusets
fokusområder, fx via
information på Aula.

Ja tak, jeg vil gerne
involveres i børnehusets
fokusområder, fx via
forældremøder og
inspiration til aktiviteter med
mit barn.

Nej tak

Ved ikke



Tak for 
opmærksomheden

Eventuelle spørgsmål til spørgeskemaets resultater kan 

sendes til aclme@halsnaes.dk

mailto:aclme@halsnaes.dk

